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	Осы сабақта қол жеткізілетін оқу мақсаттары (оқу бағдарламасына сілтеме)
	О1 Мәтіндегі негізгі және қосымша ақпаратты түсіну,анықтау.

Т/Ж1 Әдеби шығарманың жанрына қарай фабуласы мен сюжеттік дамуын сипаттау.

	Сабақтың мақсаты
	Барлық оқушы орындай алады:
1. Ертегінің түрлері туралы біледі.
2. Ертегінің мазмұнын біледі,кейіпкерлерін ажырата алады
Оқушылардың көпшілігі  орындай алады:
1. Ертегіні оқып.түсініп мазмұнын айтады.
2.Болжамдарын ертегінің толық нұсқасымен салыстыра алады,Кендебайға мінездеме береді.
Кейбір оқушылар орындай алады:
1.Тақырыбы мен идеясын біледі.
2.Өз ойларын тұжырымдай алады..

	Бағалау критерийі
	1. Шығарманың мазмұнын түсініп, жай сөйлемдермен жеткізеді.
2. Кендебайға мінездеме береді.

3. Шығарманың негізгі тақырыбы мен идеясын түсінеді.

	Тілдік мақсат
	Оқушылар орындай алады:
Пәнге қатысты сөздік қор мен терминдер:
Хан, арыстан, тақырып, идея, әдебиет, ертегі, эпос.

	
	Диалог құруға/ шығарма жазуға арналған пайдалы тіркестер:
Тазша бала, алтын құйрықты құлын, жеті басты дәу, жалмауыз кемпір.
                            

	
	Талқылауға арналған сұрақтар:
Ертегі дегеніміз не?

	Құндылықтарға баулу
	Ертегі кейіпкерлері арқылы ерлікке, адалдыққа, батыр да жүректілікке баулу

	Пәнаралық байланыс
	Қазақ тілі, музыка

	Тақырып бойынша алдыңғы білім
	Ертегі туралы біледі, түрлерін ажырата алады

	Сабақ барысы

	Сабақтың жоспарланған кезеңдері
	Сабақтағы жоспарланған жаттығу түрлері
	Ресурстар

	Сабақтың басы
2 минут
 
2 минут
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4минут
 
 
 
 
 
Сабақтың ортасы
5 минут
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5 минут
8 минут
2минут

3минут

	Сыныпқа психологиялық жағымды ахуал туғызу.
«Жүректен жүрекке» арқылы оқушылар бір-бірінің көздеріне қарап тұрып,  жылы сөздерін айтады.
    Топқа бөлу

        Ертегінің түрлері арқылы топқа бөлу. Ортаға тасталған суреттер бойынша оқушылар үш топқа бөлінеді. 
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І топ. Қиял-ғажайып
  
ІІ топ. Шыншыл
ІІІ топ. Хайуанаттар
          Миға шабуыл
«Бір минут..»әдісі арқылы сұраймын.
Бір оқушы ертегі туралы, оның түрлері туралы айтады. Бір сөзді қайталағанына, кідіріске немесе жіберген қателігіне байланысты тоқтатып, тізгінді келесі оқушы әрі қарай жалғастырады. Бұл 1 минут ішінде болады.

Жаңа сабақ.
Оқушыларға жаңа сабақ барысын түсіндіріп,тақырып пен идеяны ашып түсіндіремін.
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?..‘ TakbIpbin — 94e6y WbiFapMaga ce3 6onaThiH 6acTbl Macene — LbiFapma
L] | Ma3MyHbIHbIH, Heri3ri apKaybl, aiTblnaTblH Xal-XafjannapabiH 6afbiT-
6araapbl. MaceneH, 6atbipap XbipbiHbIH, TakblPblObl OTaHLLbIIAbIK, €PiK,
engik 6osca, IMPO-3NOCThIK LblFapManapAbliH Takblipbibbl — Maxab6ar,
XacTapgblH, 6ac boctaHabiFbl. Kasak aaebuetiHgeri OtaH, aHa, enim MeH
OMip — ellKallaH MaHbi3blH XXOMMaNTbIH MBHiNiK TakpIpbInTap.

Waen (rpek. idea = TyciHik, enec, beliHe) — kopKeM LiblfapMa/afbl Xa3yLblHbIH,
2 alTKbIChI KenreH OW-Mikipi MeH ke3kapactapbl. ABTOP Uzes apkbl/ibl ©3iHiH,
aiiTap Heri3ri oibIH XeTKi3ei.

v‘ PTEeriHiy, JXanfacblH TYCIHIN OKUBIK.

...Kepkyna at KycTail yIIbIn KYHAFBITEII Oapajbl, ailJIbIK dKepAi aJThI-aK,
arraiinsl... CousiveH Kennebaii KyH 'Kypeli, TYH )KYpe[i, ail JKypexi, anra
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Дәптермен жұмыс жүргізу.Оқушылар ертегі ішінде кездесетін сөздермен танысады.
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Mepi — mafbiHackl eTe ken: 1) AiHn

KYLU Meci; 2) XXbIHAbI, €CEPCOK, AObI T.

4) aTakTbl, AaHKTbI agam. by xepde:

3bIHAAH — TYTKbIHFa, KO/IFa TYCKEH ajamAapab!
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[NABHASI  Komwentapwi  Bug  ®opwa  3aupma  Mojemmsca Mool

@ [Aocrap, keningep, Kbi3blK 6ip epTeriHiH, y3iHAiciH ThIHAalbIK (1-ayduo).

TbIHAaNbIM TancbipManapbl

1. “Ama-anacvina Gipicviadolk asvir daiwindan Oepin,
Tipek ce3aep . .
CaybLM-CAiMAHbIHL KUIN, HAY-i#apaAzblH ACHIHbLIL, (A3bl2blHA
Taswa 6ana annvLC KYLbIHHbLY KA3bICLLH QLbLN, 0asAebl Jcemimn 6alanbly
XaH oKe-wewecin i3deyze wwvizadvl..” Opi Kapail He GOJIBI nem
anmelH Kylipeikmel oiyaiiceiEgap? O3 GosrKaM/IapbIMBI3/IEI AUTHIIT KOpeiik.

KY/1bIH 2. BosxaMaapbIMBI3/Ibl €PTETiHIH TOJBIK HYCKACBIMEH ca-

xemi 6acmer day JBICTHIpAbIK,. KaHmail yKeacTeIKTap MeH aibIPMaIIbLIBIKTap
NANKICrMad





«Сиқырлы таяқша»әдісі арқылы сұраймын.

«Жұлдызша» арқылы формативті бағаланады.
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XacTapablH, 6ac aHAbIFbl. Kasak 9, TiHgeri OTaH, aHa, eiM MeH
oMip — elKalla HbI3bIH XXONMaWTbIH inik TakbipbINTap.

Wpen (rpex. idea iHiK, enec, 6elHe) — ke
aNTKbIChI KeNreH ikipi MeH ke3kapa
aiiTap H‘ oifbl i3eai.

‘ EpTeriHiH, )Xa/fifacblH TYCiHiN OKUBIK.

...Kepkyna at KycTail yIIbIn KYHAFBITEII Oapajbl, ailJIbIK dKepAi aJThI-aK,
arraiigsl... CouriMeH KeHneb6ail KYH '*KypeAi, TYH JKypeZi, ail JKypeJi, anra
JKypeni, Oip sKepJaepre KeJreH/e aCllaHMeH TipecKeH 0ip Ouik Tay KepiHexi.
Taynery ererine KeareHge Kepkyna atka Tinm 6itin ceitsmeiimi: “IfocThbiM
Kenpneb6aii, isfereH *KOFBIH ajibicTa eMec... MBIHA TayJaH opi accaH, aFblll
JKaTKaH ©3eHIi KepeciH. OseHHiH opraceiHza 6ip apan 6ap. Ox apanga
azaM TepiciHiH XaHBI TYpaAbl... Bagfbl KOWINBI OajlaHBIH dKe-IIelreci ge
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LIblFapMagafbl XKasyLLbIHbIH,
1. ABTOp mzes apKblibl ©3iHiH
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Оқулықпен жұмыс.

Топтық жұмыс.
Тапсырмалар:

1-топ: Ертегіде кездесетін құлан, құралай, сауыт-сайман сөздерінің мағынасын түсініп, осы сөздерді қатыстыра отырып, сөйлем құрап жазу.

2-топ: Кендебай қандай адам? Төмендегі сызба көмегімен басты кейіпкеріміздің образын сипаттау.
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n 3. Ym Tonka OexiHim, epreriHiH MasMyHBI OOHBIHINA 0acKa TONTAFBI AOCTAPBIMBIZFA

CcypaKTap KOAMBIK.
4. Kenpnebait kanpgaii agam? Temenseri ceizba KeMeriMeH 6acTbl KefinKkepimisin 06passiH
cHIaTTaln Kepeuik.
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3-топ: «Керқұла атты Кендебай» ертегісін қандай ертегі қатарына жатқызамыз? Ойымызды дәлелдейік.

«Ойлан, жұптас, пікірлес»әдісі арқылы сұралады.
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«Екі жұлдыз, бір тілек» арқылы бағалаймын.

 Сергіту сәті. Айгерім Қалаубаеваның «Ертегілер әлемі» өлеңі арқылы қимыл-қозғалыс жасату.
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Суреттер
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Аудио мәтін
 
«Жұлдызша»

суреті
 
 
 
 
 
Оқулық
«Екі жұлдыз, бір тілек» суреті
 

	 
8 минут
 
 
 
 
 
3минут
1 минут
	Жеке жұмыс. 
Сатылай кешенді талдау.

1.Шығарманың аты

2.Жанры

3.Кейіпкерлері

4.Тақырыбы

5.Идеясы
Бағалау парақшасы
Критерийлер
Ұпай
Ертегінің тақырыбын,мазмұнын біледі
1
Шығарманың жанрын ажыратады
1
Кейіпкерлерін табады
1
Тақырыбын, идеясын біледі
2
         Интертақтадан слайд арқылы дұрыс жауабы шығады. 
  «Көршіңді бағала» 
 Үй тапсырмасын беру.
«Кендебай-елінің тұрмысын жақсартқан ұл» өз көзқарастарыңызды дәлелдеп  эссе жазу.
	Оқулық,
дәптер
 
 
 
 
 
 
 
 Бағалау парақшасы
 
 
 
 

	Сабақтың соңы
2 минут
	Кері байланыс.
«Тазалық» ойыны 
1.Чемодан
2. Қоқыс жәшігі

3. Еттартқыш
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 Парақша таратылады
 
 
 
 
 


	Қосымша ақпарат
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	Саралау – оқушыға
мейлінше қолдау
көрсетуді қалай
жоспарлайсыз? Қабілетті
оқушыға тапсырманы
қалай түрлендіресіз?
	Бағалау – оқушы білімін
тексеруді қалай
жоспарлайсыз?
	Пəнаралық байланыс –
Денсаулық жəне қауіпсіздік,
АКТ-мен байланыс.
Құндылықтарменбайланыс
(тəрбиеэлементі).

	 
Ертегінің мазмұнын деңгейлік тапсырмалар арқылы анықтау.
	 
Топтық,  жеке жұмыс, әр түрлі тәсілдермен бағалау.           
	 
Сергіту сәтін өткізу,балалардың өмір қауіпсіздігін қамтамасыз ету.
 

	Сабақбойынша
рефлексия
Сабақмақсаттары
немесеоқу
мақсаттарышынайы,
қолжетімдіболдыма?
Барлық оқушылар оқу мақсатына қол жеткізді ме? Егер оқушылар оқу мақсатына жетпеген болса неліктен деп ойлайсыз? 
	Бұл тарауды сабақ туралы рефлексия жасау үшін пайдаланыңыз.
Сол бағандағы өзіңіз маңызды деп санайтын сұрақтарға жауап
беріңіз.

	
	Өтілген сабақ өз мақсатына жетті. Оқушылар ертегінің түрлері туралы және «керқұла атты Кендебай» ертегісінің тақырыбы мен идеясын таниды.Оқушылар ертегіні оқи отырып,ерлікке,батырлыққа дәріптелді.Сабақ өз деңгейінде өтті.

	Жалпы бағалау
Сабақта ең жақсы өткен екі нәрсе (оқыту мен оқуға қатысты)?
1.Оқушылар топтық жұмыс кезінде сыни ойлана отырып жауап береді.
2.Сатылай кешенді талдау арқылы сабақты қорытындылай білді.
Сабақтың бұдан да жақсы өтуіне не оң ықпал етер еді (оқыту мен оқуға қатысты)?
1.Түрлі әдіс-тәсілдерді тімді қолдана білу,жас ерекшеліктеріне сай тапсырманы жобалау.
2.Рефлексияны түрлендіру.
Осы сабақтың барысында мен сынып туралы немесе жекелеген оқушылардың
жетістіктері/ қиыншылықтары туралы нені анықтадым, келесі сабақтарда не нәрсеге
назар аудару қажет? 
1.Ертегі мазмұнын айтуда сөз байлығының жетіспеуі байқалады.

2.Оқушылардың кері байланысын ескере отырып, басшылыққа алу.

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 


